
Katarzyna Rembelska, skarbnik Powiatu Legionowskiego, została uhonorowana 2. miejscem w ogólnopolskim rankingu „Skarbnik Samorządu 
2025” w kategorii powiatów ziemskich. Uroczyste wręczenie nagród odbyło się 11 czerwca 2025 roku w Toruniu, podczas prestiżowego 
wydarzenia „Perły Samorządu”, organizowanego przez Dziennik Gazetę Prawną.

Katarzyna Rembelska wśród najlepszych 
skarbników w Polsce

Ranking „Skarbnik Samorządu” od 
kilku lat towarzyszy głównemu ple-
biscytowi „Perły Samorządu”, któ-

ry wyróżnia najlepiej zarządzane gmi-
ny i ich włodarzy. Celem rankingu dla 
skarbników jest uhonorowanie osób, któ-
re w sposób profesjonalny, rzetelny i od-
powiedzialny zarządzają finansami jed-
nostek samorządu terytorialnego. Pod 
uwagę brane są nie tylko twarde dane 
liczbowe, ale także jakość planowania 
budżetowego, efektywność zarządzania 
środkami publicznymi, przejrzystość fi-
nansów oraz gotowość do wdrażania in-
nowacyjnych rozwiązań.

Proces oceny prowadzony był przez 
ekspertów redakcji Dziennika Gazety 
Prawnej we współpracy z firmą doradczą 
CentroPolis oraz partnerami merytorycz-
nymi. Skarbnicy z całego kraju wypełnia-
li szczegółowe ankiety dotyczące prowa-
dzenia finansów, budżetu, zarządzania 
projektami i funduszami zewnętrznymi. 
W każdej kategorii przyznawane są na-
grody dla najlepszych skarbników z ca-
łej Polski – osobno dla gmin, powiatów 
i miast na prawach powiatu.
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Konop ma 80 lat! 

s. 2

 ZDROWIE

Dofinansowania 
dla seniorów i dla 
zdrowia
		           s. 5

 KULTURA 

Kulturalne lato  
z PIK

s. 7

Jestem dumny, że mamy w naszym 
zespole kogoś, kto nie tylko zna 
się na liczbach, ale wkłada w nie 
serce. To wyróżnienie to zasługa 
profesjonalizmu, pasji i ogromnego 
zaangażowania Pani Skarbnik. 
Dziękuję i gratuluję! 

Roman Smogorzewski  
starosta legionowski

– To zaszczyt i ogromne wyróżnienie, 
które potwierdza wysoką jakość pracy 
zespołu finansowo-budżetowego nasze-
go starostwa. To również dowód na to, 
że Powiat Legionowski jest postrzega-
ny jako jednostka stabilna finansowo, 
zarządzana w sposób transparentny 
i odpowiedzialny. Bardzo się cieszę, że 
efektywność, profesjonalizm i rozwaga 
w zarządzaniu publicznymi środkami 
są doceniane nie tylko lokalnie, ale rów-
nież w skali ogólnopolskiej – powiedzia-
ła Katarzyna Rembelska.

Zajęcie drugiego miejsca w katego-
rii powiatów ziemskich jest potwier-
dzeniem wysokich kompetencji i za-
angażowania skarbniczki Powiatu 
Legionowskiego, ale także wynikiem 
skutecznej polityki finansowej całe-
go samorządu. To także sygnał dla 
mieszkańców, że środki publiczne 
są wykorzystywane zgodnie z zasa-
dami gospodarności i celowości, a fi-
nanse powiatu są w dobrych rękach.   

JOANNA KAJDANOWICZ

Patrycja Bereznowska wygrała dwa najważniejsze biegi w swoim 
życiu: ten o życie i ten o rekord świata. Po ciężkiej walce 
z nowotworem nie tylko wróciła do rywalizacji, ale zrobiła to 
w wielkim stylu. Podczas UltraPark Weekend w Pabianicach, 
będącego areną Mistrzostw Świata w biegu 48-godzinnym, 
przebiegła rekordowe 436,371 km. To był powrót, który poruszył 
świat sportu.

Zwyciężyła w klasyfikacji indywi-
dualnej, zdobyła mistrzostwo Pol-
ski i pomogła drużynie sięgnąć 

po srebro w klasyfikacji zespołowej. 
Historia Patrycji to coś więcej niż im-
ponujący wynik – to symbol siły, wy-
trwałości i wiary w powrót po najtrud-
niejszych momentach życia.

Rekord świata ustanowiony przez Pa-
trycję Bereznowską to inspiracja dla ty-
sięcy sportowców w Polsce i na całym 
świecie. Jej historia przypomina, że 
w bieganiu, tak jak w życiu, nie ma rze-
czy niemożliwych.

MONIKA KOSEWSKA

Dwa triumfy  
Patrycji Bereznowskiej
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W ydarzenie odbyło się w pod-
niosłej atmosferze. Zgroma-
dzeni goście, wśród których 

nie zabrakło przedstawicieli władz 
samorządowych, wojska i instytucji 
współpracujących z dywizjonem, od-
dali hołd wartościom wpisanym w etos 
służby wojskowej. Uczestnicy mieli 
okazję wysłuchać okolicznościowych 
przemówień, wręczono również pa-
miątkowe statuetki osobom szczegól-
nie zasłużonym dla jednostki. Kulmi-
nacyjnym momentem ceremonii było 
mianowanie żołnierzy na wyższe stop-
nie wojskowe.

W czerwcu bieżącego roku społeczność Liceum Ogólnokształcącego im. Marii Konopnickiej w Legionowie świętowała wyjątkowy 
jubileusz – 80-lecie pierwszej matury w tej najstarszej szkole średniej w powiecie legionowskim. Przez osiem dekad przez mury 
„Konopa” przewinęły się tysiące uczniów – wiele pokoleń mieszkańców Legionowa i okolic.

„Konop” ma 80 lat!

 

Konrad Michalski
wicestarosta legionowski

To był piękny jubileusz, który po-
kazał, jak ważną rolę odgrywa „Ko-
nop” w historii i teraźniejszości 
naszego powiatu. Jako najstarsze 
liceum w regionie placówka ta wy-
chowała całe pokolenia mieszkań-
ców. Gratuluję społeczności szkoły 
– uczniom, nauczycielom i absol-
wentom – tak wspaniałego święta 
i życzę kolejnych lat pełnych suk-
cesów.

Jacek Drozdowski   
radny Rady Powiatu 
przewodniczący Komisji Porządku Publicznego
To ważne, że możemy wspólnie świętować z żołnierzami, którzy na co dzień 
stoją na straży naszego bezpieczeństwa. Obchody Święta 32. Dywizjonu to 
nie tylko uroczystość wojskowa – to również wyraz uznania dla ludzi, którzy 
z pełnym poświęceniem realizują swoje zadania.  Placówka jest mi szcze-
gólnie bliska, gdyż służyłem w niej odbywając obowiązkową służbę zasad-
niczą. Dziękuję i gratuluję wszystkim wyróżnionym.

Dzień pełen wrażeń w CSP

Wieliszewski dywizjon 
świętuje

Już od rana na uczestników cze-
kały widowiskowe pokazy i cie-
kawe stoiska promocyjne, w tym 

także stoisko Powiatu Legionowskie-
go. Wśród największych atrakcji zna-
lazły się prezentacje tresury psów 
służbowych, pokaz jazdy konnej i ma-
newrów na policyjnych motocyklach. 
Wielkim zainteresowaniem cieszyły 
się również dynamiczne akcje ratow-
nicze przygotowane przez strażaków.

Najmłodsi mogli wyszaleć się w spe-
cjalnie przygotowanym „Miasteczku 
Smerfów”, spróbować swoich sił w kon-
kursach sprawnościowych, a także sko-
rzystać z symulatorów jazdy i przekonać 
się, jak wygląda praca służb „od środka”. 
Dzieci z bliska oglądały sprzęt policyjny, 
wojskowy i ratowniczy, a przede wszyst-
kim – miały okazję porozmawiać z poli-
cjantami i poznać kulisy ich codziennej 
pracy. To była nie tylko świetna zabawa, 

Pokaz jazdy konnej w wykonaniu policjantów był jedną z największych 
atrakcji imprezy

Uroczyste obchody święta wieliszewskiego dywizjonu wsparł również 
Powiat Legionowski

W pierwszym dniu obchodów młodzież zaprezentowała część artystyczną 
przygotowaną specjalnie na tę okazję

To był wyjątkowy czwartek dla młodych mieszkańców powiatu 
legionowskiego i nie tylko! Tłumy odwiedzających pojawiły się  
29 maja na terenie Centrum Szkolenia Policji w Legionowie,  
by wziąć udział w pełnym atrakcji i emocji Dniu Centrum.  
Pogoda dopisała, humory również – a program wydarzenia  
nie pozwalał się nudzić nawet przez chwilę.

W atmosferze wojskowego ceremoniału, dumy i tradycji 30 maja 
w Olszewnicy Starej odbyły się uroczyste obchody Święta  
32. Wieliszewskiego Dywizjonu Rakietowego Obrony 
Powietrznej im. gen. dyw. Gustawa Konstantego Orlicz-Dreszera. 
Uroczystość była okazją do uczczenia tradycji, jakie ta jednostka 
z dumą kontynuuje i rozwija.

Obchody rozpoczęły się w piątek,  
6 czerwca, uroczystą mszą świętą 
w kościele pw. św. Jana Kantego. Na-

stępnie w Arenie Legionowo odbyła się 
gala jubileuszowa z udziałem uczniów, 
absolwentów, nauczycieli, przedstawi-
cieli samorządów oraz zaproszonych 
gości. Podczas wydarzenia wręczono 
medale pamiątkowe, przypomniano hi-
storię szkoły i jej znaczenie dla lokalnej 
społeczności. Młodzież zaprezentowała 
część artystyczną przygotowaną specjal-
nie na tę okazję.

Po części oficjalnej uczestnicy obcho-
dów przenieśli się do gmachu szkoły, 
gdzie mogli odwiedzić dawne sale lek-
cyjne, spotkać swoich byłych nauczycie-
li, obejrzeć wystawę pamiątek, przejrzeć 
kroniki szkolne i powspominać wspólnie 
spędzone lata.

Drugi dzień obchodów – sobota  
7 czerwca – upłynął w radosnej, pikni-
kowej atmosferze. Jubileuszowy piknik 
„Urodziny Konopnickiej” zgromadził 
wielu mieszkańców, uczniów i absol-
wentów. Na szkolnym terenie odbywały 
się występy, warsztaty, pokazy oraz róż-
norodne atrakcje sportowe i rekreacyj-
ne. Nie zabrakło także strefy gastrono-
micznej.

Obchody 80-lecia liceum były nie tyl-
ko okazją do wspomnień, lecz także po-
twierdzeniem, jak silna więź łączy lokal-
ną społeczność z tą wyjątkową szkołą. 
„Konop” to miejsce, które jednoczy po-
kolenia – z szacunkiem dla tradycji, 
a zarazem z nowoczesnym podejściem 
i otwartością na wyzwania współczesne-
go świata.

JK

32. Wieliszewski dywizjon rakieto-
wy OP, utworzony w 2011 roku, konty-
nuuje chlubne tradycje trzech rozfor-
mowanych dywizjonów: 7., 60. i 62. 
Przejął sztandar 60. Wieliszewskiego 
dywizjonu oraz przyjął jego wyróżnia-
jącą nazwę i imię patrona – gen. dyw. 
Gustawa Konstantego Orlicz-Dreszera. 

W organizację obchodów włączył 
się również Powiat Legionowski, któ-
ry od lat wspiera lokalne instytucje 
mundurowe i pielęgnuje pamięć o ich 
zasługach.

JK

ale też ważna lekcja o bezpieczeństwie.
Dzień Centrum Szkolenia Policji to 

wydarzenie, które każdego roku łączy 
edukację, zabawę i integrację. I tym ra-
zem nie zawiodło – uczestnicy opuści-
li teren Centrum z uśmiechami na twa-
rzach i pełni pozytywnych wrażeń.

JK

Adam Nadworski    
radny Rady Powiatu
Dzień Centrum Szkolenia Policji 
w Legionowie to znakomity przy-
kład, jak połączyć edukację z inte-
gracją i promocją służby na rzecz 
społeczeństwa. Wydarzenie zgro-
madziło imponującą liczbę forma-
cji mundurowych, których obec-
ność pozwoliła uczestnikom 
– zwłaszcza młodzieży – z bliska 
zobaczyć, jak wygląda codzienna 
praca na rzecz bezpieczeństwa. To 
nie tylko atrakcyjna forma nauki, 
ale również ważny krok w budo-
waniu społecznego zaufania i sza-
cunku wobec tych, którzy służą in-
nym każdego dnia.

W związku z tymi planami pod ko-
niec czerwca 2025 roku zmieni 
się trasa i rozkład jazdy bezpłat-

nej linii autobusowej 7P. Na czas trwania 
objazdu autobusy jadące w kierunku 
Legionowa pojadą w Zegrzu Płd. pro-
sto do skrzyżowania z ul. Nowodworską  
(DW 632), następnie ul. Nowodworską 
do ronda w Łajskach i dalej ul. Kościelną 

w kierunku Wieliszewa. Dalej pojazdy 
skierują się w al. Solidarności, ul. Ba-
czyńskiego i powrócą na ul. Kościelną. 
Przystanki w kierunku Legionowa po-
zostają bez zmian – z wyjątkiem odcin-
ka po wyjeździe z Zegrza Południowego, 
gdzie kolejnym przystankiem będzie do-
piero przystanek przy Urzędzie Gminy 
Wieliszew.

Zmiany w powiatowej 
komunikacji autobusowej
W ostatnim tygodniu czerwca planowane jest zamknięcie  
zjazdu z ronda w Zegrzu Płd. w kierunku Wieliszewa.  
Konieczne będzie wprowadzenie objazdu oraz zmiana trasy 
i rozkładu jazdy linii autobusowej 7P. Termin rozpoczęcia  
zmian został wyznaczony na 30 czerwca br. 

W tym samym czasie obowiązywać 
będzie nowy rozkład jazdy dla linii 7P. 
Trasa autobusu w kierunku Serocka rów-
nież zostaje zmieniona – zgodnie z załą-
czoną mapą objazdu.

Dodatkowo, informujemy, że od  
2 czerwca 2025 r., w związku ze zmia-
ną lokalizacji przystanków przy Urzę-
dzie Gminy Wieliszew, nieznacznie 
zmieniły się rozkłady jazdy linii 8P 
i 10P.

Prosimy o śledzenie bieżących infor-
macji na stronie powiat-legionowski.pl 
w zakładce Dla mieszkańców/Bezpłatne 
linie powiatowe oraz w mediach społecz-
nościowych. W razie pogorszenia warun-
ków pogodowych termin wprowadzenia 
zmian może ulec przesunięciu.

JK
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Prace przy rozbudowie drogi 1820W trwają. Wskazany w umowie termin 
zakończenia wszystkich robót nie jest zagrożony

Droga 1820W nabiera 
kształtu
Od marca 2024 r. trwa rozbudowa drogi powiatowej nr 1820W 
(etap 2). Prace przebiegają etapami na blisko 4-kilometrowym 
odcinku od wiaduktu w Chotomowie (gmina Jabłonna) do 
skrzyżowania z drogą wojewódzką nr 631 (gmina Wieliszew). 

W ramach inwestycji wymie-
niana jest konstrukcja i na-
wierzchnia drogi, budowane 

są nowe zjazdy, ciąg pieszo-rowero-
wy oraz chodnik. Droga zyska także 
nowe oświetlenie. Powstaną również 
wyniesione skrzyżowania i doświetlo-
ne przejścia dla pieszych. 

Zakończono już prace związa-
ne z podbudową bitumiczną na ok.  
2,5 kilometrowym odcinku drogi, od 
ul. Długiej w gminie Wieliszew do ul. 
Cedrowej w gminie Jabłonna. W tym 
rejonie, na łuku od ul. Prostej w kie-
runku wiaduktu, ruch będzie pro-
wadzony wahadłowo i sterowany sy-
gnalizacją świetlną. Rozpoczęła się 
realizacja poszerzenia jezdni na od-
cinku od Jednostki Wojskowej w kie-
runku ul. Lipowej, na tym odcin-
ku następuje przesunięcie osi drogi. 
Równolegle prace związane z wy-
konaniem jezdni będą prowadzo-
ne w kierunku ul. Wypoczynkowej.  
Na ukończeniu są roboty brukarskie 
– ustawiane są krawężniki i obrzeża, 

a także kończone są nawierzchnie 
chodników. Po zakończeniu robót na 
jezdni, zostanie wykonana nakładka 
na ciągu pieszo-rowerowym.

Całkowita wartość inwestycji to  
28 266 524,17 zł, w tym dofinanso-
wania: z Rządowego Funduszu Roz-
woju Dróg w kwocie 22 613219,34 zł  
oraz ze środków Samorządu Woje-
wództwa Mazowieckiego w wysokości  
3 391 982,00 zł. 

AMZ

Znamy wykonawcę nowej siedziby dla PIK
W zakończonym w maju postępowaniu przetargowym Powiat Legionowski wyłonił 
wykonawcę, który wybuduje nowy obiekt dla Powiatowej Instytucji Kultury w Legionowie.  
Za 15 077 777,00 zł zadanie zrealizuje konsorcjum firm: Lider – Paweł Włodkowski,  
„WŁOD-BUD – DACHY 2” oraz Partner – „PLAST-BUD” Zofia i Kazimierz Olszewscy Sp.J. 

Umowa na budowę nowej siedziby PIK już podpisana. Na zdjęciu (od lewej): Ewa Listkowska – dyrektor PIK,  
Paweł Włodkowski – WŁOD-BUD-DACHY 2, Kazimierz Olszewski – PLAST-BUD, Konrad Michalski – wicestarosta 
legionowski, Marcin Fabisiak – członek Zarządu Powiatu i Katarzyna Rembelska – skarbnik

Nowe windy w „Kombatancie”
Wysłużone dźwigi osobowe w Domu Pomocy Społecznej „Kombatant” doczekają się wymiany.
Wybrany w postępowaniu wykonawca – firma MP LIFTS Sp. z o.o. za kwotę ponad 345 tys. zł,
w ciągu 15 tygodni dokona wymiany starych wind.

W legionowskim „Kombatancie” 
działają windy, które zamonto-
wano ponad dwadzieścia lat te-

mu. Intensywnie eksploatowane ulega-
ją awariom, które często wyłączają je 
z użytkowania na dłuższy czas, co mocno 
utrudnia codzienne funkcjonowanie za-
równo pracownikom, jak i pensjonariu-
szom domu opieki. Prace obejmą m.in.: 
demontaż istniejących urządzeń i ich 
wyposażenia, montaż w istniejących 
szybach dwóch wind osobowych (każ-
da 3-przystankowa, dostosowana do po-
trzeb osób niepełnosprawnych), wykona-
nie niezbędnych instalacji elektrycznych 
i wentylacji szybów oraz podłącze-
nie do systemu ppoż. i linii alarmowej. 
Kolejny krok to certyfikacja, rejestra-
cja w UDT, dopuszczenie dźwigów do 
użytkowania, zapewnienie gwarancji, 
serwisu i przeglądów gwarancyjnych. 

Inwestycja otrzymała dofinanso-
wanie z Funduszu Rehabilitacji Osób 

Dwa urządzenia, które wciąż ulegały awarii zostaną w najbliższym czasie wymienione na nowoczesne i spełniające 
wszystkie standardy bezpieczeństwa dźwigi osobowe, które służyć będą mieszkańcom i personelowi placówki

 
Mariusz Grzybek 
radny Rady Powiatu
przewodniczący Komisji Rozwoju 

Dom Pomocy Społecznej „Kombatant” to jednostka budżetowa Powiatu Legio-
nowskiego, zapewniająca całodobową opiekę osobom starszym i przewlekle cho-
rym. Wymiana wysłużonych wind to bardzo ważna inwestycja, która poprawi 
bezpieczeństwo i komfort pensjonariuszy. Nowe windy będą nowoczesne, ciche 
i dostosowane do potrzeb osób z niepełnosprawnościami. Prosimy mieszkańców 
oraz odwiedzających o wyrozumiałość w czasie trwania modernizacji. Zadanie 
dofinansowano ze środków PFRON.

Nowy obiekt powstanie na dział-
ce u zbiegu ulic Warszawskiej, So-
bieskiego, Norwida i Wysockiego 

w Legionowie, która została zakupiona 
od miasta Legionowo. Jego budowa będzie 
podzielona na części. W ramach pierw-
szego etapu inwestycji powstanie budy-
nek o wymiarach 12,3 x 29 m, mieszczący 
bibliotekę, małą salę wielofunkcyjną oraz 
pomieszczenia administracyjne. W części 
podziemnej przewidziano pomieszczenia 
techniczne niezbędne do obsługi obiektu. 
W ramach inwestycji zostanie również 
zagospodarowany teren wokół budynku, 

w tym miejsca postojowe i tereny utwar-
dzone. Dodatkowo zaplanowano montaż 
oświetlenia dojść i dojazdów. Podczas re-
alizacji prac uwzględniono ochronę znaj-
dującego się na działce drzewostanu, co 
ma zapewnić harmonijne wkomponowa-
nie budynku w otoczenie.

Na wykonanie wszystkich uwzględ-
nionych w kontrakcie prac przewidziano  
70 tygodni od daty wprowadzenia wyko-
nawcy na teren budowy.

AMZ

Niepełnosprawnych. 22 maja przed-
stawiciele Zarządu Powiatu w Legiono-
wie podpisali w siedzibie Mazowieckie-
go Centrum Polityki Społecznej umowę 
o dofinansowanie zadania związanego 
z wymianą wind w Domu Pomocy Spo-
łecznej „Kombatant” w Legionowie.  Po-
zyskane środki pokryją 50 % całości kosz-
tów przedsięwzięcia.    AMZ

Zenon Durka 
wiceprzewodniczący Rady Powiatu

Nareszcie! Obiekt, na który Powiatowa Instytucja Kultury w Legionowie, i  my je-
go sympatycy, czekamy prawie 11 lat, Instytucji, która działa tak prężnie, wciąż 
zasypując nas nowymi inicjatywami, „po prostu się należy”. Jakże, zwłaszcza 
w obiektach „kultury”, szukamy miejsc schludnych, pięknych architektoniczne, 
gotowych przyjąć funkcje Świątyni Sztuki. Dziedzictwo aksjologiczne Europy  – 
dziedzictwo „pohellnistyczne” - to prawda dobro i piękno. Niech to ostatnie zago-
ści w tym miejscu. „EVIVA l’ARTE !
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Czerwiec pełen świętowania
Czerwiec w powiecie legionowskim minął pod znakiem radości, muzyki i wspólnego świętowania. Gminne festyny i dni miast przyciągały tłumy 
mieszkańców – od najmłodszych po seniorów. Powiat Legionowski tradycyjnie towarzyszył lokalnym społecznościom podczas tych wyjątkowych 
wydarzeń, wspierając je i aktywnie uczestnicząc w ich przebiegu.

W szystko rozpoczęło się w ostat-
ni weekend maja w Legiono-
wie, gdzie w dniach 31 maja –  

1 czerwca odbył się Legio Live Music 
Festiwal 2025. Na terenie przy Arenie 
Legionowo nie zabrakło dobrej muzyki, 
wspólnego śpiewania, tańców i atrakcji 
dla całych rodzin. Wystąpiły m.in. zespo-
ły LemON i IRA, a drugi dzień festiwalu 
poświęcono integracji i lokalnym inicja-
tywom w ramach XIV Dni Osób z Niepeł-
nosprawnościami.

Kolejna okazja do świętowania pojawi-
ła się 14 czerwca w Nieporęcie. Święto 
Gminy Nieporęt połączono z obchodami 
35-lecia samorządu terytorialnego oraz 
20-lecia partnerstwa z gminą Strážske. 
Wśród atrakcji znalazły się pokazy, 
warsztaty, sportowe aktywności, koncer-
ty i wspólna zabawa do późnego wieczora. 
Na scenie wystąpił m.in. zespół Big Cyc, 
a finałem był taneczny wieczór z DJ-em.

Konkurs wiedzy w stoisku Powiatu Legionowskiego jak zawsze cieszył się dużym zainteresowaniem

społeczność/bezpieczeństwo

Powiat bezpieczny w sieci 
Powiat Legionowski 
zrealizował projekt 
„Cyberbezpieczny samorząd 
w Powiecie Legionowskim”, 
współfinansowany z Funduszy 
Europejskich w ramach 
programu FERC 2021–2027. 
Jego celem było zwiększenie 
ochrony systemów 
informatycznych urzędu 
i jednostek powiatowych.

Sylwia Krzyżanowska-Grabiec  
członkini Zarządu Powiatu
Czerwiec w naszym powiecie to zawsze czas pełen pozytywnej energii, uśmie-
chu i spotkań z mieszkańcami. Cieszę się, że Powiat Legionowski od lat aktyw-
nie wspiera lokalne święta i może być częścią tych wyjątkowych wydarzeń. To do-
skonała okazja, by docenić dorobek naszych gmin i umacniać więzi, które tworzą 
naszą wspólnotę.

Informator Powiatu Legionowskiego

Seniorom czas umilał zespół „Młodzież 50+”

Wzruszenia i uśmiechy 
w ogrodzie „Kombatanta”
Czwartkowe popołudnie 12 czerwca upłynęło w Domu Pomocy 
Społecznej „Kombatant” w Legionowie pod znakiem serdecznych 
rozmów, wspólnego śpiewania i pięknej pogody. W ramach Dni 
Osób z Niepełnosprawnościami Miasta Legionowo i Powiatu 
Legionowskiego odbyło się tam wyjątkowe Spotkanie Senioralne.

Wydarzenie zgromadziło 
mieszkańców DPS-u oraz se-
niorów z całego powiatu le-

gionowskiego. Czas umiliły wystę-
py zespołów „Na Luzie” i „Młodzież 
50+”, a przygotowany przez kuchnię 
„Kombatanta” poczęstunek dopełnił 
rodzinnej atmosfery. Pogoda dopisa-
ła, a słoneczne nastroje towarzyszyły 
uczestnikom przez cały dzień.

Spotkaniu towarzyszyły dwie wy-
jątkowe wystawy. Pierwsza z nich – 
poplenerowa wystawa fotografii pt. 
„Świat wokół nas” – pozwalała spoj-
rzeć na otaczającą rzeczywistość 

oczami lokalnych twórców. Druga 
prezentowała prace malarskie po-
wstałe w ramach terapii zajęciowej 
prowadzonej w DPS – pełne barw 
i emocji obrazy były świadectwem 
pasji i zaangażowania ich autorów.

Zarząd Powiatu Legionowskiego 
reprezentowała członkini zarządu 
Sylwia Krzyżanowska-Grabiec, która 
podkreśliła znaczenie takich spotkań 
w budowaniu relacji i wspólnoty. Jak 
co roku, Dni Osób z Niepełnospraw-
nościami są okazją do pokazania, jak 
wiele znaczą małe gesty, otwartość 
i czas spędzony razem.   JK

Seniorzy z naszego powiatu po raz kolejny udowodnili, że nadal są aktywni i pełni wigoru

Projekt przyczynił się do podniesienia 
poziomu ochrony danych mieszkańców, 
zwiększenia odporności na ataki z sieci 
oraz ujednolicenia zabezpieczeń w jed-
nostkach. Całkowita wartość projektu 
wyniosła 1 016 570,40 zł, z czego wkład 
własny powiatu to 193 148,38 zł.

JK

Spotkanie zorganizowała Rada Se-
niorów Powiatu Legionowskiego 
przy wsparciu finansowym Po-

wiatu Legionowskiego, a także przy 
zaangażowaniu zespołu Sceny Po Są-
siedzku. Wydarzenie zgromadziło se-
niorki i seniorów z różnych zakątków 
powiatu. Wspólne rozmowy, śpiewy 
i chwile spędzone przy stole stworzy-
ły wyjątkową, serdeczną atmosferę. Te-
go dnia liczyła się obecność, uśmiech 
i czas spędzony w gronie rówieśników.

Majówka była nie tylko okazją do in-
tegracji środowiska seniorów, ale też 
dowodem na to, jak ważna i potrzebna 

jest współpraca lokalnych instytucji na 
rzecz osób starszych.   JK

Powiatowa Majówka Seniorów
Radość bycia razem i integracja seniorów z powiatu legionowskiego były głównym celem 
Powiatowej Majówki Seniorów 2025, która odbyła się 29 maja w gościnnych progach  
Sceny Po Sąsiedzku w Legionowie. 

 

Marcin Fabisiak 
członek Zarządu Powiatu

To spotkanie pokazało, że seniorzy są aktywni, zaangażowani i mają ogrom-
ną potrzebę współtworzenia lokalnej wspólnoty. Jako samorząd chcemy 
wspierać takie inicjatywy, które nie tylko integrują środowisko, ale też 
wzmacniają poczucie sprawczości i dają przestrzeń do dzielenia się do-
świadczeniem oraz energią życiową. Dziękuję Radzie Seniorów za pomysł 
i świetną organizację tego wydarzenia.

W ramach działań wymieniono sta-
rą infrastrukturę sieciową w sta-
rostwie, wdrożono systemy mo-

nitorowania i reagowania na zagrożenia, 
a także zakupiono urządzenia UTM dla 
czterech placówek: LO im. Konopnickiej, 
LO im. Lema, DPS „Kombatant” i Porad-
ni Psychologiczno-Pedagogicznej. Prze-
prowadzono również audyty cyberbez-
pieczeństwa.

Festiwalowy szlak zamknęły 21 i 22 
czerwca Wieliszewskie Wianki 2025 
w Parku Świętojańskim. Barwny, dwu-
dniowy program z występami zespołów 
lokalnych i gwiazd polskiej sceny muzycz-
nej – z Czesławem Mozilem, Varius Manx 
i Kasią Stankiewicz na czele – połączył tra-
dycję z nowoczesnością i był wspaniałym 
zwieńczeniem sezonu plenerowych wy-
darzeń w naszym powiecie.

Jak co roku Powiat Legionowski był 
z mieszkańcami w tych radosnych mo-
mentach. To właśnie bliskość z miesz-
kańcami i wspólne celebrowanie lokal-
nych inicjatyw buduje silną społeczność 
– gotową świętować razem każdą ważną 
chwilę.

JK
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Dofinansowania dla seniorów i dla zdrowia
Niebawem w powiecie legionowskim ruszają nowe inicjatywy ukierunkowane na aktywizację seniorów, profilaktykę zdrowotną oraz wsparcie  
zdrowia psychicznego dzieci i młodzieży. Umowy z Samorządem Województwa Mazowieckiego na ich realizację zostały podpisane 6 czerwca.  
Dofinansowanie obejmuje cztery projekty w ramach instrumentów wsparcia „Mazowsze dla Seniorów 2025”, „Mazowsze dla Zdrowia 2025”  
oraz „Mazowsze dla Zdrowia Psychicznego 2025”. 

Informujemy, że mieszkańcy 
powiatu nadal mogą skorzystać  
z bezpłatnych badań przesie-
wowych w kierunku niektórych 
chorób nowotworowych.  
Program dysponuje wolnymi 
miejscami.

Legionowo od lat pokazuje, że skuteczna pomoc bezdomnym 
zwierzętom jest możliwa. Program zapobiegania bezdomności 
zwierząt, stworzony w 2006 r. przez radną Małgorzatę Luzak, 
działał tu na długo przed ustawowym obowiązkiem. Powstał 
dzięki zrozumieniu problemu i wsparciu ówczesnego prezydenta 
miasta – Romana Smogorzewskiego, obecnego starosty 
legionowskiego.

Zdrowie 
pod kontrolą

Obojętnego na los zwierząt  
i ludzki los nie wzruszy

  OWACJE NA STOJĄCO

D la mieszkanek powiatu w wieku 
40-49 lat przygotowano bezpłat-
ne badania mammograficzne.  

Dodatkowa profilaktyka przeciwno-
wotworowa obejmie panie w wieku  
25-49 lat, dla których zorganizowane 
zostaną warsztaty edukacyjne oraz in-
struktaż samobadania piersi.

Ponadto realizowany jest program 
profilaktyki i wczesnego wykrywa-
nia nowotworów gruczołu krokowe-
go, skierowany do panów w wieku  
55-69 lat. W jego ramach przeprowa-
dzane są konsultacje lekarskie oraz 

wykonywane badania krwi w celu ozna-
czenia markera raka prostaty – PSA.

AMZ

Program objął m.in. kastrację, le-
czenie i chipowanie zwierząt, ad-
opcje oraz opiekę nad ofiarami 

wypadków. W 2022 r. powstał Koci 
Zakątek – azyl dla kotów prowadzony 
przez Stowarzyszenie pod tą samą na-
zwą. Do dziś wykastrowano 4349 ko-
tów, 3613 znalazło dom. Dzięki współ-
pracy z Fundacją Przyjaciele Braci 
Mniejszych Legionowo niemal cał-
kowicie wyeliminowało bezdomność 
psów – aż 70% z oddanych do schroni-
ska trafia do adopcji.

Program działa wzorcowo – roczny 
koszt to ok. 450 tys. zł. To efekt wielo-
letniego zaangażowania społeczników 
i władz, na czele dziś z prezydentem 
Legionowa Bogdanem Kiełbasinskim. 
Gdy program został zaprezentowany 
na ogólnopolskim kongresie, jego au-
torzy otrzymali owacje na stojąco. W Le-
gionowie się udało – więc to naprawdę 
jest możliwe.

Więcej na ten temat można przeczy-
tać na powiat-legionowski.pl.

JK
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zdrowie/społeczność

Badania wykonywane są w NZOZ „Legionowo” przy ul. Sowińskiego 4, 
tel. 22 774 51 51, zachęcamy do zapisów

Na zdjęciu sygnatariusze umów, od lewej: Skarbnik Powiatu Katarzyna Rembelska, Starosta Legionowski Roman Smogorzewski, 
Członkini Zarządu Województwa Mazowieckiego Anna Brzezińska oraz Członek Zarządu Powiatu w Legionowie Marcin Fabisiak

Wolontariusze „Kociego Zakątka” i miłośnicy zwierząt pomagający 
legionowskim bezdomniakom

Mazowsze dla Seniorów 2025 – 
„Seniorzy w Ruchu”. 
Program skierowany jest do mieszkań-
ców naszego powiatu, którzy ukończyli 
60 rok życia i ma na celu ich aktywiza-
cję społeczną, kulturalną i fizyczną. Pro-
jekt zakłada realizację wycieczek o cha-
rakterze kulturalnym i edukacyjnym 
oraz prowadzenie zajęć ogólnorozwojo-
wych i z samoobrony. W projekt zaanga-
żowanych będzie 234 seniorów. Całko-
wita wartość zadania: 50 000 zł w tym 
dofinansowanie z budżetu Wojewódz-
twa Mazowieckiego: 39 500 zł. Wkład 
własny Powiatu: wyniesie 10 500 zł czy-
li 21% wartości projektu.

Mazowsze dla Zdrowia 2025 – 
„Zdrowie pod lupą”

W ramach programu przeprowa-
dzonych zostanie 300 badań cytolo-
gicznych LBC w połączeniu z testem 
na obecność 16 genotypów wirusa 
HPV, w tym 14 o wysokim potencja-
le onkogennym oraz 2 o niskim po-
tencjale onkogennym. Wyniki badań 
będą przekazywane pacjentkom pod-
czas indywidualnych konsultacji pod-
miotowych lekarskich, które umożli-
wią omówienie wyników oraz, w razie 

powyżej 18 roku życia. Całkowity koszt 
zadania - 121 000, zł w tym pomoc finan-
sowa Samorządu Województwa Mazo-
wieckiego, która wyniesie 95 590,00 zł.  
Koszt poniesiony ze środków własnych 
Powiatu to 25 410,00 zł.

Mazowsze dla Zdrowia 
Psychicznego 2025

W ramach działań wspierających zdro-
wie psychiczne dzieci i młodzieży, realizo-
wane będą dwa projekty.

Trening Umiejętności Społecznych 
– podnoszenie i rozwijanie 
kompetencji społecznych wśród 
dzieci i młodzieży z terenu 
powiatu legionowskiego.

Projekt adresowany jest do dzieci i mło-
dzieży w wieku 4–18 lat z problemami 

potrzeby, wskazanie drogi dalszej dia-
gnostyki lub leczenia. Zorganizowa-
nych zostanie też dziesięć godzinnych 
wykładów, które odbędą się w grupach 
liczących około 20 uczestników (kobiet 
i mężczyzn).  Zadanie adresowane jest 
do mieszkanek powiatu legionowskiego  

O rozpoczęciu zapisów  
na poszczególne działania 
będziemy Państwa informowali  
za pośrednictwem strony 
internetowej  
www.powiat-legionowski.pl  
oraz kanałów 
społecznościowych Powiatu.

Artur Stankiewicz  
członek Zarządu Powiatu

Profilaktyka odgrywa kluczową 
rolę w zapobieganiu chorobom, 
w szczególności nowotworowym. 
Zachęcam Państwa do skorzysta-
nia z bezpłatnych badań przesie-
wowych realizowanych w profe-
sjonalnej placówce medycznej. 
Wczesne wykrycie zmian znaczą-
co zwiększa szanse na skuteczne 
leczenie. Nie warto zwlekać – licz-
ba miejsc jest ograniczona. Pro-
szę zadbać o zdrowie swoje i swo-
ich bliskich

w funkcjonowaniu społecznym. Pro-
gram opiera się na warsztatach grupo-
wych uczących m.in. budowania rela-
cji i komunikacji, tolerancji i akceptacji, 
rozpoznawania emocji i radzenia sobie 
ze stresem, rozwijania poczucia wła-
snej wartości i adaptacji społecznej. 
W warsztatach weźmie udział ponad 
100 młodych mieszkańców powiatu 
oraz ich opiekunowie. Całkowita war-
tość zadania to 125 000 zł, dofinansowa-
nie z budżetu Województwa Mazowiec-
kiego wynosi 98 750 zł, a wkład własny  
Powiatu 26 250 zł.

Kompas Emocji – edukacja 
i wsparcie młodzieży w zakresie 
zdrowia psychicznego 
oraz profilaktyki przemocy 
psychicznej w powiecie 
legionowskim

To projekt skierowany do uczniów 
szkół podstawowych i ponadpodstawo-
wych, ma na celu wsparcie w zakresie 
zdrowia psychicznego i przeciwdziała-
nia przemocy psychicznej, w tym cyber-
przemocy. Zakres działań będzie obej-
mował warsztaty edukacyjno-rozwojowe 
dotyczące kompetencji emocjonalnych 
i sposobów radzenia sobie z agresją, 
oraz dyżury psychologa oferujące indy-
widualne wsparcie. Program obejmie  
ok. 4 380 dzieci i młodzieży oraz ich opie-
kunów.

Całkowita wartość zadania: 124 000 zł. 
Dofinansowanie z budżetu Województwa 
Mazowieckiego to 97 960 zł, a wkład wła-
sny powiatu wynosi 26 040 zł.

AMZGrażyna Kleindienst 
radna Rady Powiatu
przewodnicząca Komisji Rodziny, Zdrowia i Spraw Społecznych

Dzięki wsparciu Samorządu Województwa Mazowieckiego Powiat Legionowski 
konsekwentnie rozwija ofertę prozdrowotną i społeczną dla różnych grup wie-
kowych. Nowe programy aktywizują seniorów, wspierają zdrowie psychiczne 
młodzieży i promują profilaktykę zdrowotną kobiet. Cieszę się, że takie działa-
nia są realizowane lokalnie i już wkrótce będą bezpłatnie dostępne dla naszych 
mieszkańców.
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W dniach 27–29 maja gościliśmy w naszym powiecie 
delegację przedstawicieli władz samorządowych 
oraz dyrektorów szkół z partnerskiego Powiatu 
Dzierżoniowskiego. 

Partnerska delegacja

edukacja 

W izyta miała na celu zacieśnienie 
współpracy między placówka-
mi oświatowymi obu regionów, 

a także wymianę wiedzy i dobrych prak-
tyk w zakresie edukacji, rozwoju szkol-
nictwa ponadpodstawowego oraz wspar-
cia psychologiczno-pedagogicznego. 

Delegacja odwiedziła Powiatowy Ze-
spół Szkół i Placówek Specjalnych w Le-
gionowie, gdzie zapoznano się z funkcjo-
nowaniem Przedszkola Specjalnego oraz 
z realizacją metody stosowanej analizy 
zachowania, prowadzonej we współpra-
cy z Instytutem Wspomagania Rozwoju 
Dziecka w Gdańsku. W Poradni Psycho-
logiczno-Pedagogicznej w Legionowie 
skupiono się na wymianie doświadczeń 
dotyczących diagnozy i wydawania orze-
czeń o potrzebie kształcenia specjalne-
go. Goście odwiedzili również Liceum 
Ogólnokształcące im. Stanisława Lema 
w Stanisławowie Pierwszym, Liceum 

Na zdjęciu od lewej: dyrektor Wydziału Edukacji Alicja Hromada, wicedyrektor 
II Liceum Ogólnokształcącego im. Jana Pawła II w Dzierżoniowie Anna 
Szydłowska, starosta legionowski Roman Smogorzewski, dyrektor I Liceum 
Ogólnokształcącego im. Jędrzeja Śniadeckiego w Dzierżoniowie Grażyna 
Bajsarowicz, wicestarosta legionowski Konrad Michalski, wicestarosta 
dzierżoniowski Andrzej Bolisęga, dyrektor Zespołu Szkół nr 2 im. prof. Tadeusza 
Kotarbińskiego w Dzierżoniowie Andrzej Myślickil, dyrektor Powiatowego Centrum 
Poradnictwa Psychologiczno-Pedagogicznego i Doradztwa Edukacyjnego 
w Dzierżoniowie Renata Kryczek, dyrektor Zespołu Szkół i Placówek Kształcenia 
Zawodowego w Bielawie Ireneusz Rutowicz, dyrektor Zespołu Szkół nr 1  
im. prof. Wilhelma Rotkiewicza w Dzierżoniowie Zdzisława Kądziołka, kierownik 
kształcenia praktycznego w ZS nr 1 Tadeusz Franczak, pracownik Wydziału 
Edukacji Starostwa Powiatowego w Dzierżoniowie Roksana Babiarz oraz naczelnik 
Wydziału Edukacji Starostwa Powiatowego w Legionowie Beata Doroś-Woźniak

Informator Powiatu Legionowskiego

Ogólnokształcące im. Marii Konopnic-
kiej w Legionowie oraz Powiatowy Ze-
spół Szkół Ponadpodstawowych im. 
Włodzimierza Wolskiego w Serocku. 
Podczas wizyt zapoznali się z funkcjo-
nowaniem i organizacją tych placówek, 
a także poznali innowacyjne rozwiąza-
nia wspierające uczniów zarówno na po-
lu edukacyjnym, jak i w budowaniu re-
lacji rówieśniczych. Szczególną uwagę 
zwrócono na działania sprzyjające two-
rzeniu przyjaznej atmosfery w szko-
łach, wspierającej rozwój, bezpieczeń-
stwo i dobre samopoczucie młodzieży. 
Uczestnicy odwiedzili także Strzelnicę 
Pneumatyczną w Szkole Podstawowej 
nr 1 w Legionowie, gdzie wzięli udział 
w zajęciach strzeleckich. W przyszłości 
planowana jest kontynuacja współpra-
cy między powiatami, obejmująca m.in. 
wymianę młodzieży ze szkół ponadpod-
stawowych.   AMZ

Tereny wokół Liceum Ogólnokształcącego im. Stanisława Lema w Stanisławowie Pierwszym 
oraz Powiatowego Zespołu Szkół Ponadpodstawowych w Serocku zyskały nowy, zielony wygląd. 
Dzięki wsparciu Powiatu Legionowskiego oraz zaangażowaniu uczniów, otoczenie placówek 
zakwitło różnorodnością roślin i stało się miejscem nie tylko piękniejszym, ale i bardziej przyjaznym 
środowisku.

Zielona przemiana wokół szkół

M łodzież z entuzjazmem i za-
angażowaniem wzięła udział 
w każdym etapie prac – od 

planowania, przez kopanie, aż po sa-
dzenie. Wokół szkół pojawiły się se-
zonowe i wieloletnie rośliny: róże, 
hortensje, surfinie, niecierpki, koma-
rzyce, a także drzewa takie jak świerki 
i jodły. Uczniowie nie tylko zdobywali 
praktyczne umiejętności ogrodnicze, 
ale również, działając razem, stwo-
rzyli zieloną przestrzeń dla siebie 
i kolejnych pokoleń młodzieży. Takie 
działania mają ogromną wartość edu-
kacyjną – uczą odpowiedzialności za 
wspólne dobro, pracy zespołowej oraz 
szacunku do natury.   AMZ

Wspólna akcja sadzenia roślin wokół szkół to przykład, 
jak wiele można osiągnąć poprzez współpracę i troskę 
o otaczającą nas przestrzeń. Na zdjęciu uczniowie 
z Liceum im. Stanisława Lema 
w Stanisławowie Pierwszym

Karol Urbaniak    
wiceprzewodniczący Rady Powiatu  

Wspaniała inicjatywa! Zazielenienie terenów wokół LO im. Lema w Stanisła-
wowie Pierwszym oraz PZSP w Serocku to nie tylko poprawa estetyki, ale też 
ważna lekcja ekologii i współpracy. Dzięki wsparciu Powiatu oraz zaangażo-
waniu uczniów szkoły zyskały nowe życie. Brawo dla młodzieży i organizato-
rów – takie działania kształtują świadome i odpowiedzialne społeczeństwo.

Dzięki inicjatywie Powiatu Legionowskiego młodzież z lokalnych 
szkół podstawowych ma okazję poznawać przyrodę w bezpo-
średnim kontakcie z naturą. Terenowe zajęcia prowadzone przez 
pracowników Wydziału Zarządzania Środowiskiem to połączenie 
nauki, przygody, współpracy i ruchu na świeżym powietrzu.

Niecodzienne lekcje 
przyrody 

Na zdjęciu uczniowie klasy 7a ze Szkoły Podstawowej im. Bohaterów 
Bitwy Warszawskiej 1920 roku w Stanisławowie Pierwszym podczas 
plenerowej lekcji przyrody

Zamiast podręczników – mapa, 
kompas, krzesiwo i pozytyw-
ne nastawienie. Podczas zajęć 

uczniowie uczestniczą w grze tere-
nowej, rozwiązują zadania związane 
z ochroną przyrody, uczą się rozpozna-
wać poroża zwierząt i mierzyć drzewa 
jak prawdziwi leśnicy. Mają też okazję 
poznać podstawy survivalu i obserwo-
wać przyrodę przez lornetki. Taka for-
ma nauki rozwija wiedzę, uczy prak-
tycznych umiejętności i pokazuje, że 
naturalne otoczenie może być najlep-
szą salą lekcyjną.

Zajęcia w plenerze to nie tylko na-
ukowe wyzwanie, ale też doskonała 
okazja do integracji i zdrowej rywali-
zacji. Uczniowie współpracują w gru-
pach, dzielą się zadaniami i wspólnie 
podejmują decyzje – to cenna lekcja 
działania zespołowego i odpowiedzial-
ności. Czas spędzony razem sprzy-
ja, budowaniu relacji i wzajemnemu 
wsparciu, a zdobyte doświadczenia zo-
stają z uczestnikami na długo.

AMZ

Józef Dziedzic 
radny Rady Powiatu, 
wiceprzewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu

Współcześnie znaczna część młodych ludzi oddala się od natury skupiając 
swoją uwagę i zainteresowania na urządzeniach elektronicznych, zagłębia-
jąc się w potok informacji i wirtualnego świata. Nie jest to dobre zarówno 
dla młodzieży, która traci wiele w obszarze zdrowotnym i poznawczym, jak 
i dla przyrody, która może być nierozważnie niszczona. W mojej ocenie za-
kres wiedzy i praktyki pozyskany przez uczniów w trakcie zajęć oraz spo-
sób ich prowadzenia przez Wydział Zarządzania Środowiskiem powinien 
być wdrożony we wszystkich szkołach naszego powiatu. 

Andrzej Olechowski  
radny Rady Powiatu

Odwiedziny szkół, przeprowadzone 
rozmowy pomiędzy władzami  i dy-
rektorami placówek z dwóch partner-
skich powiatów, to solidne przygoto-
wanie do m.in. wymiany młodzieży. 
Oba powiaty mają wiele atrakcji tu-
rystycznych oraz położone są blisko 
dużych aglomeracji, co może dodat-
kowo zachęcić młodzież do wzajem-
nych kontaktów.
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W niedzielę 15 czerwca 2025 roku legionowskie Targowisko „Mój Rynek” zamieniło się w tętniące życiem centrum kultury, 
sztuki i wspólnoty. Wszystko za sprawą wydarzenia „Na skrzyżowaniu kulturowych szlaków”, zorganizowanego przez Powiatową 
Instytucje Kultury w Legionowie.

Impreza, która przyciągnęła miesz-
kańców powiatu i okolic spragnio-
nych folkowych brzmień, kolorowego 

rękodzieła i międzypokoleniowej inte-
gracji, połączyła w sobie tradycję z no-
woczesnym podejściem do animacji kul-
tury. Na odwiedzających czekał bogaty 
kiermasz rękodzieła, gdzie lokalni twór-
cy prezentowali własnoręcznie wykona-
ne dzieła – od biżuterii i ceramiki, przez 
zabawki i tekstylia, aż po przedmioty co-
dziennego użytku.

Sercem wydarzenia była muzyka – 
żywa, autentyczna, wielokulturowa. Zo-
baczyliśmy występ zespołu Dwa Kolory, 
znanego z interpretacji tradycyjnych me-
lodii Europy Wschodniej, który porwał 
publiczność do wspólnego śpiewu i tań-
ca. Publiczność z entuzjazmem przyjęła 
również Orkiestrę Galicja, która zabrała 
słuchaczy w muzyczną podróż przez po-
granicze polsko-ukraińskie, prezentując 
zarówno dzikie kołomyjki, jak i liryczne 
pieśni Karpat. Finałem koncertowej czę-
ści wydarzenia był występ Zespołu Tańca 

Barwna kolumna jednośladów przejechała malowniczą trasą do Hotelu 
Windsor w Jachrance, gdzie odbyła się główna część wydarzenia

Folk, sztuka i wspólne dzierganie

kultura

Na odwiedzających imprezę czekał bogaty kiermasz rękodzieła, gdzie lokalni 
twórcy prezentowali własnoręcznie wykonane dzieła
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Tak wyglądało ubiegłoroczne „Wędrujące Czytanie”. Najmłodsi mieszkańcy 
powiatu spotkali się z Tomaszem Samojlikem
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Kulturalne lato z PIK

Motoparada, rock  
i wspólna biesiada

Wakacje zbliżają się wielkimi krokami. To dla wielu z Was czas urlopów i oddechu od szkolnej rutyny. 
Powiatowa Instytucja Kultury w Legionowie dba jednak o to, abyście nie odpoczęli za bardzo od kultury. 
Sprawdźcie sami jak prezentuje się kalendarz wydarzeń na najbliższe miesiące.

Silniki motocykli i dźwięki gitar rozbrzmiały 14 czerwca nad Jeziorem 
Zegrzyńskim – wszystko za sprawą wydarzenia „SE-ROCK-UJEMY 
z MOTO ANTONIM”, które odbyło się pod patronatem Powiatu 
Legionowskiego.

Letnie plenery 
Od początku lipca do końca sierp-

nia, już po raz szósty, w każdą sobotę 
w godzinach 10:00–14:00, miłośnicy 
sztuki – niezależnie od doświadcze-
nia – będą mogli wziąć udział w plene-
rach malarskich prowadzonych przez 
artystkę Katarzynę Gawlik. Hasło tego-
rocznych spotkań, które brzmi „Cudze 
chwalicie…” – przeniesie uczestników 
w krajobrazy powiatu legionowskie-
go inspirowane znanymi dziełami ma-
larzy, takich jak Monet, Sisley czy Ce-
zanne. Najciekawsze prace powstaną 
zostaną zaprezentowane na wystawie 
poplenerowej. 

Wędrujące „Wakacje z Paskudą” 
Na początku lipca odbędzie się siód-

ma edycja „Wędrującego Czytania” – 
wyjątkowego cyklu spotkań literac-
ko-plastycznych dla najmłodszych, 
realizowanego przez Powiatową Bi-
bliotekę Publiczną w Legionowie we 
współpracy z bibliotekami i ośrodka-
mi kultury z terenu powiatu legionow-
skiego.  Tegoroczne wydarzenie popro-
wadzi znana autorka książek dla dzieci 
i młodzieży Joanna Jagiełło, a inspira-
cją do twórczych działań stanie się jej 
książka „Wielkie Trio i potwór z Loch 
Ness” oraz znana na terenie powiatu 
legionowskiego legenda o Zegrzyń-
skiej Paskudzie. W każdej z pięciu 
gmin dzieci wezmą udział w warsz-
tatach kreatywnych, w czasie których 
stworzą nową legendę o lokalnej Pa-
skudzie oraz własne okładki książek 
z jej portretem.

Harmonogram spotkań:
8 lipca 
godz. 10:00 – Wieliszew, GOK,  
ul. Stanisława Moniuszki 2  
(róg Nowodworskiej)
godz. 13:00 – Nieporęt, Biblioteka 
Publiczna Gminy, ul. Dworcowa 9a
9 lipca
godz. 10:00 – Legionowo, Park 
Solidarności przy Urzędzie Miasta,  
ul. Sowińskiego 6
godz. 13:00 – Serock, Plaża Miejska, 
Bulwar Nadnarwiański
10 lipca
godz. 10:00 – Jabłonna, Park obok 
Pałacu, ul. Modlińska 105

Impreza połączyła pasjonatów mo-
tocykli, muzyki i aktywnego wy-
poczynku. Rozpoczęła się w Wo-

li Kiełpińskiej od mszy świętej 
z poświęceniem motocykli. Następnie 
barwna kolumna jednośladów prze-
jechała malowniczą trasą do Hotelu 
Windsor w Jachrance, gdzie odbyła 
się główna część wydarzenia.

Na uczestników czekały liczne 
atrakcje – pokazy motocykli i moto-
lotni, prezentacje sprzętu, porady ser-
wisowe i stoiska z akcesoriami. Nie 
zabrakło też przestrzeni do wspól-
nej integracji – całe rodziny mogły 
wziąć udział w konkursach, grach 
plenerowych i animacjach. Na scenie 

wystąpiły zespoły rockowe, których 
energetyczne brzmienia porwały pu-
bliczność do wspólnej zabawy. Wy-
darzenie stało się okazją nie tylko do 
dzielenia się pasją, ale też do budo-
wania wspólnoty – spotkania miesz-
kańców, rozmów i wspólnego świę-
towania w niezwykłej atmosferze, 
z widokiem na Jezioro Zegrzyńskie.

Było aktywnie, głośno i radośnie 
– z dobrą muzyką i energią, która 
udzieliła się wszystkim, niezależnie 
od tego, czy przyjechali na dwóch kół-
kach, czy jako widzowie.

JK

Festiwal Filmowy pełen marzeń
W sierpniu, w trzech lokalizacjach nad 

Jeziorem Zegrzyńskim, odbędzie się szó-
sta już edycja Festiwalu Filmowego im. 
Andrzeja Kondratiuka. Tegoroczne ha-
sło przewodnie to „Marzenia”, a program 
obejmuje filmy, które ukazują ich znacze-
nie w twórczości reżysera, jako sposób na 
refleksję, ucieczkę lub eksplorację ludz-
kich pragnień. 8 sierpnia na plazy w Se-
rocku wyświetlone zostaną filmowe ani-
macje Andrzeja Kondratiuka: „Obrazki 
z podróży”; „Kolorowe kłamstwa” oraz 
„Diabelski wynalazek” ( reż. Karel Ze-
man)

9 sierpnia w Nieporęcie widzowie zo-
baczą film „Złote runo” w reż. Janusza 
Kondratiuka, do którego scenariusz napi-
sał Andrzej Kondratiuk.

10 sierpnia nad Jeziorem Wieliszew-
skim w Wieliszewie zaprezentowany 
zostanie film „Wielka majówka” (1981) 
w reż. Krzysztofa Rogulskiego.

Każdego wieczoru odbędą się rozmo-
wy wprowadzające z udziałem Jarosława 

Ludowego „Promyki”, który w dynamicz-
ny i widowiskowy sposób zaprezentował 
polskie tańce narodowe i regionalne ob-
rzędy. 

Ważnym elementem wydarzenia by-
ły także warsztaty yarn bombingu pro-
wadzone przez Annę Lipkę-Sasin – do-
świadczoną instruktorkę i pasjonatkę 
szydełkowania. Uczestnicy, zarówno ci 
zaawansowani, jak i początkujący, two-
rzyli dzianinowe elementy, które wkrót-
ce ozdobią przestrzeń miejską Legiono-
wa. W ten sposób sztuka uliczna zyskała 
lokalny, wspólnotowy wymiar.

Niedzielne spotkanie było także fina-
łem akcji „Niezapominajka dla Ukrainy” 
– symbolicznego gestu solidarności i pa-
mięci, łączącego kulturę z zaangażowa-
niem społecznym.

Organizatorzy podkreślają, że nie by-
łoby tego dnia bez wsparcia Minister-
stwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego 
– projekt został dofinansowany z Fundu-
szu Promocji Kultury.  

  JK

Tomasz Talarski 
przewodniczący Rady 
Powiatu
To było naprawdę udane wydarze-
nie – różnorodne, otwarte na wszyst-
kich i pełne dobrej energii. Cieszę 
się, że tak wielu mieszkańców po-
stanowiło spędzić to popołudnie ra-
zem. Takie spotkania pokazują, że 
kultura może być nie tylko źródłem 
inspiracji, ale też sposobem na bu-
dowanie więzi międzyludzkich. Łą-
czy ludzi, pozwala lepiej się poznać 
i zrozumieć – niezależnie od wieku 
czy pochodzenia.

 
Olga Wierzbicka 
radna Rady Powiatu

To kolejna wartościowa inicjatywa, którą Powiat Legionowski objął patro-
natem – to nie tylko rozrywka, ale przede wszystkim sposób na promo-
cję naszego regionu i integrację lokalnej społeczności. Takie wydarzenia 
budują pozytywny wizerunek powiatu, przyciągają mieszkańców i go-
ści, a przede wszystkim tworzą przestrzeń do wspólnego przeżywania, 
poznawania się i spędzania czasu w duchu otwartości i pasji.

 
Małgorzata  
Grabowska-Kozera 
radna Rady Powiatu

Latem Powiatowa Instytucja Kultury w Legionowie zaprasza na bogaty pro-
gram: od lipca startują plenery malarskie z Katarzyną Gawlik. Dla naj-
młodszych, we wszystkich gminach naszego powiatu, zagości „Wędrują-
ce Czytanie” z Joanną Jagiełło. W sierpniu – plenerowe spotkania filmowe 
z twórczością braci Kondratiuków. Na koniec wakacji rusza cykl „K jak ko-
miks” z wystawą ilustracji Shauna Tana. Jak zwykle – jest w czym wybie-
rać i na co czekać, bo każdy, niezależnie od wieku, znajdzie coś dla siebie – 
od sztuki po literaturę i film. 

Grzechowiaka, Ajki Tarasow i Piotra 
Radeckiego oraz zaproszonych gości.

Komiksy na zakończenie lata
Pod koniec wakacji PIK zaprosi 

mieszkańców do nowego projektu pt. 
„K jak komiks”. Inauguracja nastąpi 
w Centrum Komunikacyjnym w Le-
gionowie wystawą ilustracji Shauna 
Tana. Od września do listopada pla-
nowane są warsztaty, wystawy, kon-
kursy, spektakle oraz kiermasz przy-
bliżające kulturę komiksu. Projekt 
otrzymał dofinansowanie ze środków 
Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa 
Narodowego.

Już teraz zachęcamy do wzięcia 
udziału w tych wyjątkowych projek-
tach. Po więcej informacji zaprasza-
my na stronę internetową oraz Face-
booka Powiatowej Instytucji Kultury 
w Legionowie.

AMZ
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XV Międzynarodowy Turniej 
Taneczny „Time for Dance 
2025”

Siatkarki 
z Konopa 
Mistrzyniami 
Mazowsza

Po raz kolejny Arena Legionowo gościła XV Międzynarodowy 
Turniej Tańca „Time for Dance”. Wydarzenie, zorganizowane 
przez Stowarzyszenie Tańca Nowoczesnego pod patronatem 
Starosty Legionowskiego, przyciągnęło niemal 3000 młodych 
tancerzy z całej Polski.

Reprezentacja naszych 
licealistek z LO im. Marii Ko-
nopnickiej w Legionowie, po 
zaciętych i emocjonujących 
pojedynkach, wywalczyła 
złoty medal podczas finału 
Mazowieckich Igrzysk Mło-
dzieży Szkolnej w siatkówce 
w kategorii licealiada. Wielkie 
brawa dla zawodniczek oraz 
trenera!
Dziękujemy za godne i pełne 
zaangażowania reprezentowa-
nie Powiatu Legionowskiego.

MK

T o była prawdziwa sportowa uczta 
– jedni zdobyli medale, inni popra-
wili życiówki lub po raz pierwszy 

zmierzyli się z takim wyzwaniem. Nie 
zabrakło emocji, wsparcia kibiców i ra-
dości – zarówno z wygranych, jak i z sa-
mego biegania. Gratulujemy wszystkim 
uczestnikom!

Legionowska Dycha za nami
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Uczestnicy rywalizowali w róż-
nych stylach i kategoriach – od 
solistów po formacje. W sobotę 

królował hip-hop, a w niedzielę disco 

dance, jazz i modern. Najlepsi otrzy-
mali nagrody ufundowane przez Po-
wiat Legionowski.

MK

Sportowe „Powitanie Lata”
Mieszkańcy powiatu wspólnie i aktywnie przywitali 
wakacyjny czas podczas rodzinnego pikniku „Powitanie 
Lata”, zorganizowanego przez Stowarzyszenie Sportlandia 
na terenie Spektrum Sportu w Legionowie.

Zapisz się 
na 11. Ultramaraton Powstańca 1944 – bieg  

ku czci bohaterów Powstania Warszawskiego, 
który odbędzie się 27 lipca 2025 r. w Wieliszewie. 

Rejestracja na stronie: czasomierzyk.pl. 
Wydarzenie organizuje Gmina Wieliszew, 

przy wsparciu Powiatu Legionowskiego.

W programie nie zabrakło spor-
towych atrakcji – uczestnicy 
mogli spróbować swoich sił 

w badmintonie, squashu, tenisie sto-
łowym i ziemnym, korzystając z porad 
doświadczonych trenerów. Dla dzieci 
przygotowano pokazy, animacje, dmu-
chańce, kąciki kreatywne, strzelanie 

z łuku, wodną siatkówkę balonami, 
barwną bitwę Holi oraz wiele innych 
atrakcji.

Dzięki wsparciu Powiatu Legionow-
skiego na uczestników czekały także 
drobne nagrody i upominki. Dziękuje-
my za wspólnie spędzony czas!

MK

Ulicami Legionowa przebiegło blisko 500 zawodników

Michał Kobrzyński 
radny Rady Powiatu,
przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury i Sportu

Legionowska Dycha to święto sportu, radości i przekraczania własnych granic. Cie-
szy nas, że co roku przyciąga tak wielu pasjonatów aktywności – niezależnie od 
wieku i doświadczenia. Gratuluję wszystkim uczestnikom – każdy z Was jest zwy-
cięzcą!

6 czerwca 2025 r. ulicami Legionowa przebiegło blisko  
500 zawodników, świętując 16. edycję Legionowskiej 
Dychy. Główna trasa liczyła 10 km, ale rywalizowały też 
dzieci i młodzież na krótszych dystansach.

Wydarzenie zorganizowały Arena Le-
gionowo i Miasto Legionowo, przy wspar-
ciu finansowym Powiatu Legionowskie-
go.

MONIKA KOSEWSKA

Formacja Fame Legionowo z Born2Dance Studio – 1 miejsce Formacji 
Junior Disco Dance


